

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi hírek és közéleti események. Feltűnő hírek: az egy hónapra 7 pengő. Egyes újságok: hetenként 6 fillér, hetente 10 fillér, vasárnap 10 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadó: Kiss Béla utca 10. szám. Telefonszám 15. Maga hirdetések áraként szerkesztőségünknek. Alkalmazotti díjakról és másokról érdeklődjön.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A románok sajnálják, hogy a tavasszal nem tört ki a háború

Bukarestből jelentik: Bukarestben a szenátusban Jorga professzor, az elnöki székéből fejezte ki sajnálkozását, afölött, hogy tavasszal elmaradt a háború. A sajtó tele uszítással, gyűlölettel, féktelen haraggal. Nyíltan emlégetik, hogy adott esetben kiirtják a magyarságot és a bolgárokat. Nagyszerűen kijátszották már a szerepet, hogy ki kit gyilkoljon le. A kijelölt

gyilkosok páni félelemben élnek.

A románok lázasan építik a magyar határon az erődítményeket. Betonfedezéket betonfedezék mellé. Imperiumot hirdetnek és megint úgy viselkednek, mint a győzők. Délen, Dobrudzsában ömlik a vér és szerencsétlen bolgár parasztok menekülnek éjszakánként át a határon.

Nem szolgálják a békét a varsói tárgyalások

Rómából jelentik: Illetékes római körökben rámutatnak arra, hogy a varsói katonai tárgyalások a béke igazi érdekei ellen irányulnak, mert az angol és francia vezérkarok főnökei Lengyelországot teljes intranszigienciára szeretnék rávenni Németországgal szemben, már pedig a hivatalos lengyel politika hajlandó lenne Németországgal külön is tárgyalni.

Megakadtak a török tárgyalások

Rómából jelentik: Az ankarai tárgyalásokkal foglalkozva az olasz sajtó rámutat arra, hogy török politikai körökben két ok miatt nem hajlandók tárgyalni. Ez a két ok a következő:

1. Amíg Angliának és Franciaországnak nem sikerül katonai szövetségre lépni Moszkvával, Törökország sem hajlandó kölcsönös segélynyújtási szerződést kötni a két demokráciával.

2. A török politikai körökre mély benyomást gyakorolt Olaszországnak a Szandzsák ügyében a francia kormányhoz intézett jegyzéke és török kormánykörökben azt követelik, hogy Franciaország intézze előbb a Szandzsák ügyét véglegesen Olaszországban.

Lengyelország nem adja vissza Danzigot

Párisból jelentik: A Petit Parisien kedden a lengyel vezérkar főnökének feltűnést keltező nyilatkozatát közli. A tábornagy nyilatkozatában kijelentette, hogy Lengyelország fegyveresen megakadályozza, hogy Danzig visszatérjen a birodalomba.

Sulyos kocsiszerencsétlenség Derekegyházaoldalon

Sulyos kocsibaleset történt tegnap estefelé Derekegyházaoldalon, ahol elszaladtak a lovak Öröm János gazdálkodóval. Valamitől megrebentek az állatok és fékezhetetlenül addig rohantak, amíg a gazda, aki a Derekegy-

házaoldalon a 189-es tanyában lakik, kijuhant a kocsijából.

A szerencsétlenül járt gazdát rendkívül sulyos állapotban szállították be a szentesi kórházba.

Nyári vásár

Iesz pénteken és szombaton Szentesen. Ez a vásár volt mindig a legkisebb jelentőségű a múltban Szentesen. Az öregek azt mondták róla, »szaladó vásár, mert való igaz, hogy a legnagyobb nyári munkaidőre esvén, csak úgy kutyafuttában szaladt rajta keresztül mindenki. De a szentesi nyári vásárnak volt és maradt egy hozzátartozója: a szentesi nyári vásártól mindig esőt vártak a szentesiek és esőt várnak ma is.

Az idei nyári vásár csakugyan nem kecsegtet semmivel se. Magában a város határában s a környéken is a mesyés községekben száj-és körömfájás van, a nyári vásárra tehát hasított körmű jószágokat nem lehet felhajtani, már pedig a csonka jószágvásár, amelyen csak lovakat lehet venni és eladni, alig ér többet a semminél. A kirakodó vásár is ugyalakul, amiképpen a jószágvásár, ami azt jelenti, hogy kevés jót várhatunk a vásártól. Különben is a vásárok aláhnyatlanak, talán a jószágvásároknak marad jelentősége, de bizony, amint látjuk, azt is meglojtja egy veszedelmes nyavalya, amely nyugatfelől vándorolt be az országba s immár második esztendeje tartja hatalmában az országot s minczen benne semmi lehetetlenség, hogy olyan ragadós vendég maradj a szentesi környék állatainak nyakán, mint a kilencvenes évek derekától kezdve talán öt-hat éven keresztül, hacsak a tudomány haladása meg nem állítja és ki nem szorítja.

Az oltás... Igen, amióta a humánooltás elindította a járványok elleni védekezésnek az oltások általi módját s mióta az oltások valójában lehetővé tették a védekezést, mind nagyobb és nagyobb jelentősége van az oltásoknak. Nyár nem következik el, hogy a sertés- pusztulásnak valamelyik járványa, vagy az orbánc, vagy a pestis el ne látogatna a gazdaságokba. A védekezés csak az oltás volna — de ennek is megvan a maga akadálya. Nagyon drága a szérum, amint hogy megállapíthatjuk azt: a szomorú valóságot, hogy minden betegségnak, akár emberi, akár állati, akár növényi legyen az, a gyógyítását legtöbbször az hiúsítja meg, hogy az orvosság, az oltószérum beszerzése pénzkérdés s ezt a kérdést az üres pénztárca nem képes megoldani.

A száj- és körömfájás, a különféle sertésbetegségek, de a növényi betegségek elleni védelem a közegészség védelmével egyenrangú feladat és szükségesség. Ha egy-egy járvány hatalmába keríti nem az egész országot, de annak csak egy-egy részét is, kiszámíthatatlan károk következnek be. Egy-egy sertésjárvány elviheti az ország sertésállományának harmadát-negyedét. A kárt pénzben kiszámítani lehetetlen. S a védekezés megakadása nagyon sokszor, de talán mindig az, hogy vagy nincs, vagy pedig nagyon drága a szérum s az árát nem tudja előteremtteni a gazda. A növény- és gyümölcs- védelmi szereknél is ugyanez a helyzet s hogy a magyar gyümölcs exportjának néha a térgesség is akadálya, az

egyesülését. Törvényhatósága is van. Saságod? — kérdezi Kovács Károly, Szendára igyekszem. ügy, vagy más? t kitérően a csend-

magát. Pedig bátya, hiszen itt senki Fehérsandár híre Erdélyi hegyek köztikája az erdélyi lakart dicsekedni, sőt a mesterségét is gyon turta az oldalak, vajjon ki lehet degen. Kereskedő, Másoldalról kezdte Kezdeti beszélni tyarság helyzetéről; tők műveiről. Vé- arra került sor, a kájára.

— mondotta — az állam, hogy az állfely járjon. Hogy olyton rettegessék az erkölcsöknek vajulása ez. Mind a ető vissza. A for- k tajó emlékeimég nek szép Erdélyor-

gy van asszonyosság dbiztos. — A forra- monóva a magyar en nem hibás. A az a rendszer, mely akarja törni a ma- dem a népet alapos szont nem akarom de az bizonyos; rosszsága forrása anem inkább az a dszer ellen az em- Hogy azután jog- nál, az természete-

(Fo- y gyanusan kezdett árolyra. És szeme vadt, talán urasá- tából való?) ahol Uraságod la- haramiakkal. Per- a végtelen pusztá- elt Kovács Károly. a pusztá, itt pedig ek.

törték a magyar of egyik, hol a má- salgásba. És egyér- lapítás, hogy egyik nát mindegyik ke- az utak bizonytal- a beszéd, csak ugy- siből jobbra-balra. el Bántihunyadot. atjuk.)

A miniszter, hogy az foku munká- pedig lehet- centeni kell- rében.

malasi vendéglőben kienc helyen meg- Sándor hiatal ta- orzalmas sebei elle- gyszáz méter távof- lakhoz és annak ka- t. Rozinszky annyira ben, hogy életben- remény.

ert futott urkált legény

szó, ne ghasköb- sség melle- gárián-

6 Kristó N ház nagy nak is alk-

szto és kiadó: ERNŐ Ernő Alföldi Ujság n, Szentesen.

szelős sze- V A J D natott Vajd- nyomdájá-

1, Szentesen.

ról informálta kollégáit.

házianyagot a telefonterületen...

Külföldi turnéra hívták meg özv. Maszlagné, az Alföld legjobb női tekerőjét, aki tegnap este a rádióban tamburált és dalolt

Nem nagy az a körzet Szentese körül, ahol tudják, mi az a »tekerő«. Am ez nem jelent semmit, mert még a magyar lexikonok sem ismerik azt. A legkülönbözőbb hangszereket leírják a lexikonok, még a legegzezotikusabb néger dobhangszerek legkülönbözőbb változatait is ismertetik, de egy szót sem írnak a tekerőről. Pedig hát a tekerő magyar hangszer. Itt található Szentese környékén. Valamikor egy kubikos készítette a legelső ilyen hangszert egy francia muzsika-szerszám mintájára.

Tegnap este a rádióból hallottuk a tekerő hangjait. Szenteseiek zenejüket közvetítette a budapesti stúdió. Hárman szerepeltek. Özv. Maszlag Józsefné, Balla István és Kiss József. E két utóbbi szólaltatta meg a tekerőt, Maszlagné tamburán játszott és dafokat énekelt a műsor változatosság kedvéért. Magyar népdalokat mutatott be. Szereplésükkel nemcsak rég elfelejtett, ismeretlen népdalokat, de két régi népies magyar hangszert vittek be a rádióba. Még egy különlegessége volt a tegnap esti leadásnak: Magyar dallal, magyar hangszerekkel a magyar néplélek maga szólalt meg tegnap este a villamos hullámokon. — Legalább most tudják, hogy mit tud Maszlagné — mondta nekünk Maszlagné maga is még hozzá tette: — Bizony ennek örülök, mert hogy nem igen látszik meg rajtam, hogy mit tudok. Egyszerű asszony vagyok én...!

A rádióleadással kapcsolatosan látogattunk meg Maszlagné. A háza előtti ereszet alatt találtuk meg napos csibéi között.

— Nem igen fogom én már ezeket nevelni — mondta nekünk — mert Pestre hívnak egy étterembe, meg külföldi turnét is akarnak szervezni, főleg a tekerő mellett szórakoztassam az embereket. A rádió telfedezte a hangszeremet. Új ut nyílt most meg előttem. Most vagyok 50 éves, de én nem hátrálok meg.

Maszlagné elmondta ezután, hogy mennyire szereti a muzsikát. — Mindig az állatokkal foglalkoztam — mondta — de ha csak egy kis időm volt, rögtön muzsikáltam.

Tekerőn játszik, meg tamburát Maszlagné. Mindkét hangszert még öregapja készítette abban az időben, amikor nemcsak muzsikálásra, de a hangszerkészítésre is akadt ideje a magyar embernek. Ekkor tudott igazán megnyilatkozni a magyar tehetség, amely azonban most sem veszik el egészen, mert apáról-fura nemcsak a hangszer, de a képesség is átszármazott.

Maszlag öregapó tekerője egy megkicsinyített bögőhöz hasonlít azzal a különbséggel, hogy a tekerőnek nincs nyaka. Egy lenyakazott bögő a tekerő, amelyből jönnek a melódiák, ha tekerik... Két bögőhurja is van: a való bögő, meg a vendég bögő-hur. Recsegő hur, meg prima hur van még a tekerőn. A recsegő hur valósággal kontrázik, míg a primahur a keleti

népek mélyérzésű, fájdalmas hangján sirva-bugja a dallamokat. Egy jól összehangolt kisebb zenekar bánatos, síró hangáradata tolydogál ki a tekerőből. S mindez egész egyszerűen történik. A tekerőt hajtam kelf, mint egy kerekés kutat... Egy kisebb fogantyúval mozgásba kell hozni egy körísfából készült tömör kereket, amely a tekerő alsó felében, a potrohában van

beerősítve a hangszerbe. Mind a négy hur érinti ezt a kereket, melynek körtorgása rezegteti meg azokat. Közben a jobbkez hajta, »tekerik« ezt a kereket, a balkéz billentyűket lökdös, amelyek a primáshurt érintik s ezek csalják ki a tekerőből a skála hangváltozatait. Még a félhangokat is.

A tegnap esti rádióleadást más, hasonló leadások fogják követni. A tegnapi szereplők ugyanis öt napot töltöttek Pesten s vagy száz népdalt lejátszottak. A stúdió lemezeket készített azokról. A rádió tegnap csak egy kis részét mutatta be a főlvevett anyagnak.

VEGYI ONDOLÁLÁS

A legkövetesebb tartós hullámosító eljárás, amelynél a fűtést — villanyáram nélkül megnevedesített kis papírlapot végzik. A vegyi „DAUER” annyi kényelmetlenséget sem okoz mint egy vasondolálás. Világvárosi módszer, eddig nem ismert kényelem és biztonság

GALLASZ Kossuth u. 18.

Évek óta keresnek két eltűnt szentesi munkást

Tegnap irtunk arról, hogy a rendőrségen hat eltűnt tartanak nyilván, akiknek eltűnését az utóbbi hetekben jelentették be. A nyomozás azóta folyik előkerítésükre, de — noha azóta egyik-másik már bizonyosan előkerült — a rendőrségre máig nem érkezett hivatalosan bejelentés arról, hogy a hat eltűnt közül bármelyik is megkerült volna.

A rendőrségi nyilvántartásban szerepel még két másik eltűnt is, akik után már évek óta folyik a nyomozás. Kovács Sándor 47 éves szentesi kubi-kos még 1934-ben tűnt el, akkor a Kis-

görgös ucca 26-a számú házban lakott. Még ennél is régebb idő óta folyik a nyomozás itjabb Nagy Ferenc szentesi gazdasági cseléd után, aki 10 esztendővel ezelőtt, 1929 nyarán tűnt el Hé-kéd 100 számú lakásáról. Ifj. Nagy Ferenc 17 éves volt hirtelen eltűnésekor, most tehát már 27 esztendőnek kellene lennie.

Jelenleg tehát nem kevesebb mint nyolc eltűnt tartanak nyilván a rendőrségen, akikről hivatalosan mindeddig nincs semmi hír. A nyomozás folyik és ha valaki tud róluk, jelentse a rendőrségen.

Üldonság!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű gazda közönséget, hogy magyar kókusz-kötél készítését megkezdem. Vontatónak és kazinának leköltésére és nádtető varráására csakis magyar kókusz vásárljon, mert annak tartóssága egyedülállóan felülmúlhatatlan és olcsósága miatt igen gazdaságos. Egyedüli készítője: SZILÁGYI JÁNOS Berek 41 szám.

Üldonság!

Görény lopkodta a csirkéket az Andrassy uccában

A múlt napokban — mint megírtuk — csirkelopást fedeztek fel az Andrassy uccában. Dr. Bárdos Rezső gimnáziumi tanár jelentette a rendőrségen, hogy Andrassy ucca 8 számú házában udvarából 12 csirkét elloptak, s az elhurcolt csirkék értéke 5—6 pengő. A csirkéket a zártalan ólban voltak éjszakára elhelyezve, onnan tűntek el.

A feljelentés alapján a rendőrség haladéktalanul hozzáfogott a nyomozáshoz. Az egyik detektív kiment az Andrassy ucca 8 számú házba, hogy ott letöltassa a helyszíni nyomozást. Éppen jókor érkezett.

A szomszédos házban nagy riadalom keltette fel a figyelmét. Szaladgálás, kijálozás zaja hallatszott át a kerítésen, mintha üldöztek volna valakit. Egy görény volt az üldözött, azt fogták úzóbe a szomszédban. A házigazda vasvillával igyekezett ártalmatlanná tenni a megszorított kártékony állatot, de csak annyit ért el, hogy a vasvillát hozzá tudta vágni, de a görény attól vigan elfutott.

Kiderült, hogy a görény volt a tolvaj, az hurcolta el az Andrassy ucca 8 számú ház udvarából a kiscsirkéket. Ugyancsak garázdálkodott a görény körülbelül 3 hete Molnár Klára udvarában is, ahol szintén 12 vagy 14 csirke életét oltotta ki.

A hivatalos nyomozást ezután természetesen lezárták az Andrassy uccai csirkelopások ügyében. Ettől

függetlenül a környékeliek tovább figyelik a kártékony görényt és várják az alkalmat, hogy minél előbb tetten-érjék és statáriális uton végezzenek vele.

Teherautóval Buzafuvarozást

Legelőnyösebben vállal KÁNTOR Battyányi u. 1. sz. Telefon: 65.

Hőgutát okoz a kánikula

A rendkívüli hőség sorozatos kellemetlenségeket okoz. A határban dolgozó munkások kivétel nélkül sokat szenvednek a kánikulától és több esetben is előfordult, hogy a mezőn dolgozó munkások rosszul lettek a nagy melegben. Szerencsére eddig komolyabb napszúrásról nem érkezett jelentés a határból.

A trópusi hőséget a hétfő délutáni eső sem csökkentette. Hétfő órákban sűrű fellegek tornyosultak, hamarosan nagy cseppekben esni kezdett az eső; de a jótékony zápor nem tartott tovább tíz percnél, — éppen csak hogy a porát verte el, ahogy mondani szokás.

A hőség tegnapra sem csökkent lényegesen és két esetben is rosszullétet okozott. A délelőtti órákban egy fiatal leány és egy középkorú férfi esett össze az uccán, akiket a járőrök térítették magukhoz. Mindketten enyhe hőgutát szenvedtek a tűző napon, de szerencsére nem volt súlyos az eset.

Vetőgépek

Tekőracél hármast négyesek, eketesztek. Alkatrészek mindenféle gazdasági eszközök állandóan kaphatók

KARDOS gépraktár Ugrai ház

yen cikk
kos ipar
A hivatalos
ius 9-iki s
miniszter
zi, hogy a
ra jogosító
ág adja es
enyiség gya
A dohány
kek árusít
ól dohány
rendelke
mélkül is j
onatközök
usztani szo
velezőlapra
neműekre,
nem szükség
k árusítás
tvány kell.

Legállami munka

z iparügy
a férfi- és
tó ugyneve
endelésre
a készítő
eket. Ugya
ország ter
a molnár
vjaszosvás
n, munkae
munka cí
ások legkise
munkabére
blása a vas
elent meg,
letbe.

Urgagyott

arminchat
ucca közep
Bolter nev
has, jeget s
arta a város
a elomlót
al, s mivel
Bolter bemá
célfallal ke
n a pillan
ezárult mög
nt fel az uc
Egy rend
ca a tartály
állapítottán
vezető csont
jégtömbök
n hiába ki
csétfen, a
ngedték át

szűnt a

varsói rend
felgomboly
alat, amit
betörők, zel
mek tartott
óságok rohat
mozták an
sztóságát és
ntalan »jótan
ket árasztot
A lap leg
tőzsdér jelen
és irányár
es, hogy a
csak nem r
dőrőség kez
ndszeresen n

Kristó N.
z nagy port
ak is alkalm

Az európai politika egy huszonnégy órája

Az európai politika utolsó huszonnégy órájának eseményeiről való beszámoló azzal kezdődhet, hogy Ciano gróf hazaindult Spanyolországból s folytatható azzal, hogy megkezdődtek az angol-francia-török-lengyel katonai tárgyalások s természetesen szót kell ejteni a tokiói tárgyalásokról, amelyek az angolok és a franciák egyáltalán nem tekintenek biztatónak. Meg lehet említeni a jugoszláv régensherceg londoni útját és azt is, hogy Románia tovább erősíti a nyugati határait. Híreink ezek:

Ciano gróf hazaindult Spanyolországból

Rómából jelentik: Gróf Ciano befejezte tíznapos spanyolországi látogatását és hétfőn Malaga kikötőjéből hadihajón elindult vissza Olaszországba. A hétfő esti olasz lapok lelkeshangú cikkeiben vonják meg a spanyolországi látogatás mérlegét és megállapítják, hogy a Duce képviselőjét nemcsak a spanyol kormány és a spanyol hatóságok fogadták a legnagyobb ünnepekkel és tiszteletadással, hanem a spanyol nép nagy tömegei is.

A Tribuna megállapítása szerint a spanyolországi politikai megbeszélések során elért eredmények igen jelentősek az angol-spanyol viszony további alakulására, valamint Spanyolországnak a berlin-római tengelyhez való viszonyára nézve. Most már Angliában és Franciaországban is látják, hogy tévesen ítélték meg eddig a helyzet kilátásait.

Katonai tanácskozások Varsóban

Londonból jelentik: Hétfőn reggel Varsóba repült Ironside tábornok, a tengerenutáni angol haderők főfelügyelője. Négy-öt napig marad Varsóban, megtekinti a lengyel katonai egységeket, a hadjanyagraktárakat és megismeri a hadgyakorlatokat, majd tárgyalásokat folytat Stechievicz lengyel vezérkari főnökkel és az angol-lengyel katonai együttműködésről.

A megbeszéléseken szó lesz arról, hogy háború esetén az angol, francia és a lengyel haderőket egységes főparancsnokság vezetése alá helyezték. Tanácskoznak a tokiói tárgyalásokról, a közös kiképzés céljáról. A megbeszéléseket angol-lengyel katonai és politikai szerződés kötés fogja követni.

Ironside után állítólag rövidesen Gamelin tábornok, a francia hadsereg főparancsnok is látogatást tesz Lengyelországban. A »Paris Midi« úgy tudja, Gamelin meg akarja tekinteni a lengyel határvédelmi erődtípusokat.

Moszkvában is tárgyalnak

Moszkvából jelentik: William Seeds moszkvai angol, Naggiad francia nagykövet és William Strang, a külügyi hivatal közép-európai osztályának főnöke hétfőn délután ismét felkereste Potemkin szovjet külügyi népbiztost a Kremlben.

A látogatás ötnegyed óra hosszat tartott. Beavatott helyen úgy tudják, hogy ez a megbeszélés nem hozott elvi változást a helyzetben.

Francia katonai küldöttség Ankarában

Ankarából jelentik: A Hutzinger tábornok vezetése alatt álló francia katonai küldöttség hétfőn délelőtt Ankarába érkezett. Fogadására a pályaudvaron megjelent Sadiknuyan tábornok, az ankarai helyőrség parancsnoka, Ali Demir ezredes, várparancsnok, valamint a nagyvezérkar és nemzetvédelmi minisztérium képviselői, továbbá Massigli francia nagykövet és a francia követség tagjai.

Anglia nem változtatja meg külpolitikáját más állam kívánságára

Londonból jelentik: Több képviselő által tett kérdésre kijelentette Chamberlain miniszterelnök, hogy a tokiói hivatalos tárgyalások megindulásának napját még nem határozták meg. Mind a japán, mind az angol sajtó azt állította, hogy a japán kormány az angol kormány távolkeleti politikájának alapvető irányváltását fogja követelni a tárgyalások megindulásának előfeltételül. Határozottan kijelenthetem, — mondta Chamberlain miniszterelnök — hogy Anglia nem tenné és nem is tehetné ezt külpolitikája tekintetében egy másik hatalom kívánságára.

Erre az alsóház minden oldalán lelkes éljenzés hangzott fel.

Francia vélemény a tokiói tárgyalásokról

Párisból jelentik: A Temps hétfőn este vezércikkben foglalkozik a távolkeleti helyzettel s annak a véleményének ad kifejezést, hogy az angol-japán tárgyalások nem kecsegtetnek sok kilátással. A francia lap teljes mértékben magáévá teszi az angol álláspontot és élesen támadja a japánok kínai politikáját.

A jugoszláv régensherceg Londonban

Londonból jelentik: Pál jugoszláv kormányzóherceg és felesége Olga hercegnő, hétfőn délután többnapos látogatásra Londonba érkezett. A londoni pályaudvaron a kenti hercegi pár üdvözölte őket. VI. György király és Erzsébet királyné este tiszteletükre a Buckingham palotában lakomát adott, amelyen résztvett a gloucesteri és a kenti hercegi pár is.

Románia tovább erősíti nyugati határait

Varsóból jelentik: A kormánybírát Dobry Wieczor foglalkozik Románia fegyverkezésével. A hadi kiadásokban jelentős tetelként szerepel a nyugati határok megerősítése. Erre a célra Románia ötmilliárd leit fordít.

Róma szerint megegyezés jött létre a danzig kérdésben(?)

Egy londoni esti lap római táviratot közöl, amely szerint Németország és Lengyelország között megegyezés jött létre a danzig kérdésben. A szenzációs hír eddig nem nyert megerősítést.

20 fillér

1 db 8 dekás

eltromszappan

KURCZ GYULA

KORONA illatszertárban.

A miniszterelnök tanácskozásai

Budapestről jelentik: Gróf Teleki Pál miniszterelnök vasárnap körutazást tett a Felvidéken. Rimaszombaton megnézte a munkatábort és a cserkészek tábort, majd Feledre, onnan Losoncra ment. A miniszterelnök igen behatóan tanulmányozta a visszacsatolt Felvidék égető problémáit. Hétfőn délelőtt Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter kereste fel a miniszterelnökön gróf Teleki Pált, akivel hosszabb tárgyalást folytatott. Később bárány Perényi Zsigmond Kárpátalja kormánybiztosa tett jelentést a miniszterelnöknek Kárpátalja időszerű kérdéseiről.

Erősödik a magyarok üldözése Erdélyben

Gyomáról jelentik: A marosköznyéki határszakaszokon napról-napra menekülnek át román katonák. Mint mondják, odaát Erdélyben és különösen a határvidékeken egyre türelmetlenebb állapotok uralkodnak. Az egyéni szabadság, különösen a magyarok városokban és falvakban a legutóbbi napokban kiadott szigorú rendelkezések nyomán ugyiszólván megszűnt. Lakóhelyét alig hagyhatja el valaki, mert a hatóságok minden mozgást és utazást külön engedélyhez kötöttek. A csoportosulásokat nyomban szétoszlatják. Nagyszalontán még a lakodalmi összejöveteleket sem engedélyezik. Borosjenő környékén közriadalmi keifelt az a hír, hogy az ötven éven aluli lakosságot a határra szállítják hadimunkára, míg a termést a katonaság takarítja be. A megrémült lakosság nyugalma még most sem állt felfyre.

A menekülők szerint Aradon főképp a drákói szigorúságu korlátozó rendeletek miatt. Ha a helyzet nem enyhül, — mondják a katonaszökevények — és a pánik-hangulat, valamint a hatóságok terrorja tovább tart, zendülésektől lehet tartani.

Ügyes nagyobb fut vagy leányt kifutónak

felvesszünk kiadóhivatalunkban.

Érdekes adatok a magyar gazdasági helyzetről

Érdekes adatokat közöl a magyar gazdasági helyzetről az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése. A kaj-színbarack — mondja a jelentés — rekordtermést adott. A kezdeti 30—40 filléres ár 10 fillérré zuhan, ennek oka, hogy a németországi beviteli engedély későn érkezett meg. A szőlők fejlődése kielégítő, a virágok jól kötöttek. A rézgálicban áruhiány következett be és ez megnehezítette a védekezést. A borpiacon — tekintettel a jó terméskilátásra — az árak lanyhultak.

A terményértékesítés terén a buza vilápiaci ára tovább morzsolódott és ez a beltölpi piacon is éreztette hatását. A megállapított buzaárak megfelelnek a gazdák számításainak és így azokat megfelelő megalégedés kísérte.

Az állatértékesítésben lényeges változás nem történt, zavartalanul folyt a Németországba és Olaszországba irányuló szarvasmarhakitétel. A vágóállatokban mutatkozó felesleget el lehetett helyezni, mert Németország a megállapított kereten felül 3000 darab vágómarhát, 20000 darab sertést és 4000 darab borjút vesz át. Az állategészségügyben javulás nem volt észlelhető, a száj- és körömfájás egyes vidékeken felütötte fejét, de enyhé lefolyású volt.

A földárakban sincs változás, nagyobb eladások nem történtek. A gazdák nagyrészt befizették adójukat s kevesebb volt az adóhátralék, mint az elmúlt esztendőben. A hitelhelyzet nem módosult, most is csak első helyi betáblázásra kaphatnak a gazdák hitelt, de a 7—8 százalékos kamat miatt tartózkodnak annak igénybevételétől. Egyes helyeken munkáshiány mutatkozott és ezért a napszámberék emelkedtek.

Lakását

szépre és jóra akarja festetni forduljon bizalommal **DANCSO JÓZSEF** szobafestőhöz, gróf Tisza István ucca 43 szám.

et árusít...

...gazdasági... közli ak... ározatát, am... ohánytermék... egedélyt a p... arjosítván... k... l... s... z... hoz szükség... is... a pénzüg... itásra nyert... z... külön ipar... sultak. Ez a... ohánytörsd... két levélpapir... é általában az... melyek a doh... g... mert az... hoz már külön...

... legkise...

...miszter me... uruhát töm... z... konfekció... d... gozó férfisz... ipari legkisebb... nek megerős... ü... tere kiterjed... pári, valamint a... z... kalap és... gesztés jogán... m... foglalko... eb... héré. A m... ek... amelyek ré... s... napi hivatalo... nyolc nap mul...

... kánikulá...

...tokos hőség... megtagyott... v... sofför. Bolta... szállító tehergép... t... Egyik uccán... t... le kellett áll... a... m... a jégkan... á... ott a vastag... ö... l... jégtar... t... an a súlyos... z... te. Nyolc óra... ca szélén ves... ö... rosszat sejt... y... ajtaját és me... neg, hogy a b... t... tagyva, holt... c... között. Élete... á... zott segítség... s... szigetelt ac... hangját.

... betörők ujs...

...örségnek vég... y... an azt az a... a... világváros g... s... metszők és... t... k... hosszú éve... a... hozásával sze... n... a hetilapn... s... nyomdáját, a... u... csa... és sza... t... el a varsó... r... első oldalán... t... és... volt... á... ak megjelöl... t... törőrség es... égen került... t... e, noha a lap... megjelent.

...stván ucca... ával, mely g... as.

et árusíthat a szolvány nélkül

Közgazdasági Értesítő közli a kereskedelmi arózatát, amely felhívja a kereskedőket, hogy a pénzügyi jogszabályokra elegendő szükség van a pénzügyi háttér biztosítására nyert engedély nélkül iparigazolást kérni. Ez azonban a pénzügyi háttér biztosítására nyert engedély nélkül iparigazolást kérni. Ez azonban a pénzügyi háttér biztosítására nyert engedély nélkül iparigazolást kérni.

legkisebb bérének

A miniszter megerősítette a legkisebb munkabérek megállapítását. A legkisebb munkabérek megállapítását a miniszter megerősítette a legkisebb munkabérek megállapítását.

kánikulában

A kánikulában a hőhullámok miatt sokan szenvednek. A kánikulában a hőhullámok miatt sokan szenvednek.

betörők ujságja

A betörők ujságja a legújabb híreket tartalmazza. A betörők ujságja a legújabb híreket tartalmazza.

István ucca 3. számával, mely gazdálkodik.

NAPIHIREK

Szerda, július 19. — Róm. kat. Pálj Szent Vince. — Protestáns: Emília. — Nap két: 4.21 órákor, nyugszik: 19.51 órákor. — Hold két: 7.52 órákor, nyugszik: 21.08 órákor.

— **Időjelzés.** Délnyugati, nyugati szél. Tulnyomóan derült idő. A meleg újabb fokozódása várható.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.50, árpa 13, zab 15, tengeri 15.80 pengő.

— **Sertésárak.** Tegnap csak 84 darab sertést hajtották fel a budapesti sertés piacra. Az előző napi maradvánnyal együtt 1217 került eladásra. Eladtak 227 darabot. Elsőrendű szedett sertésért 98—102 és fél, középréndűért 92—96, silánymmőségűért 86—90 fillért fizettek különként élősúlyban.

Amit az ember nem ért

Hozzá vagyunk szokva, hogy lépésről lépésre megismerjük a természetet. Egész természetesen dolognak találjuk, hogy olyan dolgok essenek meg körülöttünk, és velünk, amit nem értünk meg és még természetesebbnek tartunk azt, hogy az érthetetlen dolgok még érthetlenebbé válnak. A barack körül például az érthetetlen dolgok egész sora keletkezett s ezek az érthetetlen dolgok még érthetlenebbé váltak most a legközelebb. Ugy kezdődött a dolog, hogy olyan istenátka nagy barack termés jött az idén, hogy már a gondolat is kétségbeesítő volt előre, mit csinálunk vele? Hát aztán kezdtek megérteni, mit csinálunk vele. Az állam közbelépett, jöttek az intervenciók vásárlások. A szeszőzdék például állami támogatással vehették 13 fillérért a barackot. Azaz nemcsak vehették, de veszik ma is. S itt történt aztán, amit nem tudunk megérteni. Vannak szeszőzdek, amelyek semmilyen formában nem vesznek barackot. Tudjuk, hogy a szegedi barack Kecskemétre kerül, hogy pálmánk legyen belőle. Miért? Nem értjük, de így van. Csongrád vásárolja a barackot szeszőzdekre, de maga is küld Kecskemétre kifőzés végett. Ezt se nagyon értjük, de lehetséges, annyi a barack Csongrádon, hogy az ottani főzde nem tudja kifőzni, mert nem fér bele a kontingensébe... Igen ám, de annak ellenére a csongrádi szeszőzde szeszőzde céljára megvásárolja intervenciók árán a szentesi barackot is, amit a szentesi főzde semmiképpen se vett meg. Itt azután végkép megállunk, mert csakugyan odalyukadtunk ki, hogy egyáltalán nem tudjuk megérteni, ami a barack pálmánkává való kifőzése körül történik...

— **Halálozás.** Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy hűségesebb jó feleségem, felejthetetlen jó édesanyánk, drága jó nagymamám, kedves jó leányom, szerett testvérünk és jó rokonunk: Horváth Antalné szül. Vass Zsuzsanna szorgalmas, munkás és családjának szentelt élete 49-ik, boldog házassága 31-ik évében 4 hónapi súlyos szenvedés után, folyó hó 18-án elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 19-én, szerdán délután fél 6 órákor fogjuk a Csictrécs ucca 43 számú gyászházától a református egyház szertartása szerint a Szedertemetőben örök nyugalomra helyezni. A gyászoló család.

— **Kinevezés.** Dr Sátrány Zsigmondot, Sövényháza község orvosát a belügyminiszter Csongrád városi orvosává kinevezte.

Sorozatos balesetek

A nyári mezőgazdasági munkák idején gyakran előfordulnak kisebb-nagyobb balesetek. Tegnap négy baleseti sérültet szállítottak be a szentesi kórházba.

Donka Ilés 49 éves csongrádi földműves leesett a kocsiról és eltört a bal lába.

Hasonló baleset érte Hegedüs János 38 éves Lapistó 58 szám alatt lakos is, aki hordás közben lezuhant a kocsiról és szintén bal lábát törte.

Forgó János 39 éves csanyteleki földművest még a múlt héten pénteken baleset érte: a vasvilla megszurta a jobb bokáját. A jelentéktelennek lát-

szó sebbel nem sokat törődött, így történt, hogy a vasvillaszurás nyomán keletkezett seb elmérgesedett és Forgó Jánost be kellett szállítani a szentesi kórházba. Lehet, hogy tetanusz-mérgezést szenvedett.

Oberna István 60 éves csépai földműves a szalmahordó létrát akarta a helyére tenni. Közben megcsuszott, elesett és a nehéz létra a gyomrára zuhant. Az idős ember nagy fájdalommal panaszkodott, be kellett szállítani a szentesi kórházba. Gyomorsérülést szenvedett.

Mind a négy sérült állapota javulóban van.

— **Az alispán látogatása a jolsvai cserkész táborban.** Dr Dósa István alispán hétfőn a Felvidékre utazott. Az alispán meglátogatja utja során a jolsvai cserkész tábor is, ahol kistia a szentesi diákcserkészekkel együtt táborozik.

— **Kinevezték az új árkormánybiztost.** A miniszterelnök a miniszterterjumnak az áralakulás hatályosabb ellenőrzése tárgyában kibocsátott rendelet alapján az árellenőrzés országos kormánybiztosa teendőinek ellátásával dr Kacsóh Bálint kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumi miniszteri osztálytanácsost bizta meg.

— **Paraszki Gyula törvényszéki elnök gyászja.** Súlyos csapás érte Paraszki Gyula törvényszéki elnököt: felesége baranyai Buzás Ilona 60 éves korában, házasságának 39-ik évében hétfőn éjjel váratlanul elhunyt. A halálhír váratlanul érte és mélyen lesújtotta nemcsak a családot, hanem a köztszerteiben álló uriaszony ismerőseit és tisztelőit. Halálát térjén kívül három gyermeke: Paraszki Ilona, Paraszki Gyula dr., budapesti törvényszéki bírósági elnök és Bölcsházy Zoltán dr-né gyászolja.

— **Nyári szezonvégi leltári kiállítás.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara a nyári szezonvégi leltári kiállítás idejét az összes szakmákra nézve egységesen 1939. július 24—augusztus 6 napjaiban állapította meg.

— **Egy orosz orvos meggyógyítja a süketseget.** Belgrádi jelentés szerint jugoszláv orvosi körökben nagy feltűnést keltett egy Odesszából Belgrádba menekült orosz orvosnak: Nikolajevics Popotnak a találmánya, amellyel a legteljesebb süketseget is meggyógyítja egy esztendő letorgása alatt. Popof folyadékot présel a használhatatlan tüdőtájába és sikere állítólag elmaradhatatlan. A legnevesebb jugoszláv orvosok Popof eljárását már beiktatták a gyakorlatukba.

— **Kéz- és láb nélküli holttestet fogtak ki a Tiszából.** Hétfőn délelőtt a tápéi vámház közelében a halászhajók egy férfit fogtak ki a Tiszából. A halászhajók nyomban feltűnt, hogy a holttestnek hiányzik a keze és a lába. Orvosi megállapítás szerint a holttest hosszú ideig volt a vízben. A holttesten már teljesen oszlásnak indult. A holttesten fekete kabát volt.

— **Nagyszabású halvacsora a Tiszán.** Csütörtökön este 8 órákor halpaprikásból, rántotthalból és turócsuszából álló vacsora, reggeliző tánc lesz a tiszai strandon, személyenként 1 pengőért. Szíves pártfogást kér Dénes Béla vendéglős. Autóbusz indul.

— **Sok kicsi sokra megy.** Gondolt e már arra, hogy 20—30 fillért takarít meg egy tubus fogkrémmel, ha a 48 filléres Dianna fogkrémet használja? Eredeti tubus 48 fillér, családi tubus 72 fillér.

— **Idegesség, fejfájás, szédülés, álmatlanság, reggeli rosszullet, levertség, bágyadtság,** sok esetben hamarosan megszűnnek, ha bélműködésünket telkeleskor éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

— **Megszüntették a vizsgálatot a szakszervezetek ellen.** A belügyminiszter a Szakszervezeti Tanács és a kötelekbe tartozó egyes szakszervezetek ellen elrendelt vizsgálatot megszüntette. A vizsgálat úgy a Szakszervezeti Tanácsnál, mint több szakszervezetnél is többféle szabálytalanságot állapított meg, amelyeknek záros határidőn belül leendő megszüntetésére a belügyminiszter a Szakszervezeti Tanácsot és az illető szakszervezeteket szigorúan utasította. A belügyminiszter rendelkezéseit betartásának ellenőrzésére Barakovich Bécs László belügyminisztériumi miniszteri osztálytanácsost miniszteri biztos hatáskörrel megbízta.

— **Allatbetegségek a környéken.** A polgármesterhez érkezett hivatalos értesítés szerint Csongrádon a sertésorbánc, Szegvárt és Szelevényen pedig a sertéspestis lépett fel szörványosan.

— **A cukorbetegség és a köszvény kezelésében** reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz javítja a gyomor és a belek működését és az anyagcserét és az emésztést hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **Magyar Lányok.** Új regény, Rhédey Claudián kezdődik a Magyar Lányok új számában. Dánielné Lengyel Laura érdekesen meséli el a világszép görögkjsasszony történetét, kinek unokája angol királyné lett. Sok szép ebbeszélés, érdekes cikkek, versek, német és francia nyelvlecke, a leánycserkészek nyári nemzetközi találkozásának előkészületei, iskolai hírek, rejtvény, és posta egészítik ki ezt a tartalmas számot, amit olyan örömmel vár és élvezettel olvas minden fiatal leány. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— **Dr Papp László érdekes cikke a VI. magyar-olasz birkózóküzdőlemeről a »Képes Sport« című új hetilapban jelent meg.** A magyar csapat 4:3 arányban legyőzte az olaszokat, kapitányuk a szentesi híres birkózóbajnok: Papp László volt. Izgalmasan érdekes riportokat közöl a »Képes Sport« az Újpest—Beogradski, a Ferencváros—Bologna futballmérkőzésekről, a Budapest—Bécs kerékpárküzdelemről, a honvédsportról, a lovasversenyekről, a bécsi uszóküzdőlemezről, atlétikáról. A beszámolókat bőven illusztrálják a riportképek. Az új képes sport ujság ára 20 fillér és minden kedden reggel jelenjünk meg Budapesten.

Szlovákia nem tudja élelmezni lakosságát

Pozsonyból jelentik: Az új szlovák államban az első aratás megkezdődött. A várható terméseredmény az előzetes számszerű termésbecslésekből majdnem teljes pontossággal megállapítható. Az első aratás eredménye Szlovákiában igen vigasztalan. Az önálló új államnak összesen csak mintegy 1,9 millió katasztrális hold szántóföldje van. A lakosság száma megközelítően 2,6 millió fő, egy lakosra tehát átlagosan háromnegyed katasztrális hold szántóföld jut, ami tekintettel Szlovákia agrárjellegére, rendkívül kevés, mert ezen a területen kell megteremnie egy ember egész évi kenyér-, burgonya és zöldségszükségletének, de ezenkívül ennek a területnek kell az állatállomány részére takarmányról gondoskodnia. A mai Szlovákia tehát előreláthatólag nem tudja élelmezni lakosságát.

Amint a vetésjelentésekből következtetni lehet, Szlovákiában a termés jó közepesnek ígérkezik. Buzából összesen 3 millió, rozsból 1,9 millió, ár-

pából 2,4 millió, zabból pedig 1,3 millió mázsa termés várható. Szlovákia jövő évi vetőmagszükséglete búzából és rozsból 720.000 mázsa lesz. Fogyasztás céljára tehát búzából 2,6, rozsból pedig 1,6 millió mázsa jut, ami egy-egy lakos átlagában 100 kiló búzát és 60 kiló rozst jelent. Tekintettel arra, hogy Szlovákiában a cukor-, hús- és zsírfejadag igen kicsiny, a lakosság nagymennyiségű lisztfogyasztáshoz szokott hozzá. Az új államnak a következő gazdasági évben legalább 400.000 mázsa gabonát kell pótlásra importálni. Ez a legszűkebb számítás szerint is mintegy 5 millió pengőbe fog kerülni.

Fehérnemű varrónőt keresek, aki a szabásban, varrásban kifogástalan, jelentkezzen Bercsényi ucca 24 alatt.

4351-20
7 darab fajsüldő eladó, Szegedi Kovácsnál, kórházzal szemben. 4439-21

Betőznivaló rózsa-barack minden mennyiségben kapható Dömsödi fűszerüzletében.

Veszedelemes „csodaszert” árusítanak a tanyákon

Gyógyulás helyett elpusztult fölé az állat

Több vidéki város rendőrsége értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy két pesti szélhámós „gyógyító varázsszerekkel” egész csomó hiszékeny embert károsított meg.

A két jólitttözött férfi főleg gazdákat keresett fel. Hónuk alatt aktatáskát szorongattak és a gazdáknak olcsó áron „csodaszert” kínáltak megvételre.

— A tudomány legújabb vívmánya ez a varázsszer gazduram — mondták, — mindenre használhatja, csak egy kanállal kell adni belőle, ha megbetegszik a sertés, vagy a tehén, mindjárt meggyógyul. De reuma, nátha ellen ember is használhatja. Mindössze öt pengőbe kerül egy üveg. Csak egy napot tartózkodunk itt, sohasem lesz alkalma ilyen jó vételre, ha most elmulasztja.

Többen vásároltak is a szélhámósok „gyógyító csodaszereiből” amelynek azután nem egy esetben súlyos következménye lett.

Az egyik gazda ugyanis vásárolt

a pesti ügynökök „csodaszereiből” és beadott belőle az egyik beteg sertésnek egy kanállal. Másnapra aztán a sertés annyira legyengült, hogy állatorvost kellett hívni.

Az állatorvos megvizsgálta a beteg állatot és megállapította, hogy az ismeretlen folyadéktól súlyos gyomorgörcsöket kapott. A gazda feljelentést tett a szélhámósok ellen a rendőrségen, ahova akkorra már számos hasonló panasz érkezett.

Megállapították, hogy a szélhámósok Budapestről érkeztek s már egyes alföldi városokban is árusították „csodaszereiket”. A legtöbb helyen csak néhány órát tartózkodtak, ugylátszik, tartottak attól, hogy súlyos következménnyel jár majd, ha bevárják a „csodaszert” hatását.

A vidéki rendőrhatalóságok értesítették a közönséget a szélhámósok garázdálkodásáról és ugyanakkor jelentést tettek üzemleikről a budapesti főkapitányságnak is.

A fehér zsandár

Írta: Fejérváry József.

Ha valaki abban az időben utrakelt egész bátran lehetett végrendeletet. Neki sem volt mit eltestálni. Különben is független, szinte szuverén urnek érezte magát. Azzá lett a maga birodalmában.

Másnap már a postakocsiban ült. S az öt ló, melyek a batárt vitték vígan trappoltak a Nagyvárad felé vezető úton. Azonban hol van még az a sok-tornyu nagy város, talán egy napi járás. Talán háromszor is kell váltani a lovakat. A postakocsiban való utazás nem volt valami nagy gyönyörűség. Múttat még nem vágtak erre, csupán a feltöltött utast szabott irányt. Az első vonatnak sineit abban az időben kezdték lerakni.

A postakocsi Nagyváradon töltötte az éjszakát. A királyhágó felé nem volt tanácsos nekivágni még nappal se nagyon, nemhogy az éjszakában, de kora hajnalon már minden utas ott ült a helyén. Egy idősebb házaspár Kolozsvárról és egy középkori férfi. Báró a Bánti nemzetségből. S azután néhány örmény kereskedő. Nagy kövér aranyláncok a mellükön és degesz tárcák a zsebükben. A bakon két zsandár ült szuronyos puskával a kocsis mellett. S maga a kocsis is el volt látva pisztolyal. Ugylátszik, hogy pénzürtéket vitték Kolozsvár felé. Legalább is a jelekből azt vette ki Kovács Károly csendbiztos, mert az egyik utas, aki az ekonomulnak volt igazgatója, nagyon idegesen tekintgetett ki a hegyek felé. Itt már nem tapostak sarat a lovak, sem port. S a nagy batár dörömbölve, de elég könnyen görögött az úton, amely felfelé vezetett. Legjobban mutatta ezt az emlékedést a rohanó patak, amely mellettük, de velük szemben táncoltatta vizét a kiálló kavicokon. Gyönyörű tavaszi nap balzsamos levegőt árasztott a hegyekről. Jámor oláhok, mint szürke medvék húzódtak meg az út mellett és amikor a kocsis felük elhaladt, a fűben megültak a süvegükhöz. Azt a hatást volt az ember, hogy vizet se tudniak zavarni, vagy hogy őszinte ez a tisztelőadás.

A batárban lassan indult az ismerkedés, bár a sok zökkenő totytonosan kocogtatta össze az utasok fejét és a térdét. Kovács Károly legelőször a kolozsvári házaspárral elegyedett beszédbe. Azzal is csak úgy, hogy az asszony volt nagyon közlékeny és egy-kettőre elmondotta, hogy lányuknál járt Pesten, aki ott van férjnél. Költséges az út, de az ő anyai szíve már nem tudta elviselni, hogy három év után ne lássa a nagyobbik leányát. Van még egy másik is, aki bizonyosan nagyon türelmetlenül várja már őket haza. Különben a földbirtokuk Kendilónán van, de ők régóta Kolozsváron laknak az Unió uccában. Unió. Nagyon szép idők emléke. Tudta Kovács Károly, hogy miről neveztek el ezt a főutat. Ott mondták ki 48-ban Erdélynek Ma-

gyarországgal való tenelem, melynek te az öreg nő. — En, telet Kgedről jövök és Tor — Talán üzleti — Más — teletbiztos.

Nem mutatta be ran megtehette vof nem ismeri őt. A ide nem jutott el az zé. Az Alföld roman pokba. Ő nem is a szerénységében meg eltagadta. Pedig na lát az öregasszony ez a szimpatikus i vagy gentlemann. tehát az offenzívát a politikáról, a mag a színházról, a kö güt pedig bizony betyárvilág romant — Lehetetlen h hogy sokáig túrje utazás allandó vesz utszéli haramiak te a közönséget, mert a lami rettenetes elta forradalomra vezet radalomra, amelyne nagyon élénken él szágban is.

— Nem éppen u — vélekedett a cser dalom, nevesebb szabadságharc ebb rendszer a hibás. A minden áron igába gyarságot. Nem vé alapos ok nélkül, v elítélni a rendszert hogy nem a nép emnek a bajnak, h gyűlölet, mely a re berek lelkében él. gale, vagy alaptala sen más kérdés.

Az öreg asszon figyelni Kovács K szinte monddta a god is abból a faj — Az Alföld, kjk, tele van ilyen sze a sok nádas — Igen — tel — A nádas, meg az erdő és a hegy — Az örmények nyelvet. De azért h sük szolt bele a tár telmű volt a megá sem fél, bár a tél rülte, s mikor aztá lanságára terelődöt tekintgettek a kod De baj nélkül érté

(Folyt)

Négyszáz mé egy összesz

Egyik kiskun verekedés közben szurták Rozinszky nyáslegényt, aki nére elfutott a né ságban álló orvosi puja előtt összeeset elvérzett futás köz maradásához nincs

Feljelős szerke V A J D A Nyomatott Vajda nyomdájába

MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1939. május 15-től.

SZENTES—HÓDMEZOVÁSÁRHELY †		SZENTES—BUDAPEST	
7.35	21.09 l. Szentes (Takarékpénzt.) 6.11 21.09	6.13 ind. Szentes piacért (Takarékpénzt.) 6.21.07	
8.19	21.50 l. Hmvasárhely Fekete Sas t. 5.35 20.25	6.29 érk. Csongrád Magyar kir. szálló ind. 20.51	
	Hmvasárhelyről indul 14.45 *	7.06 érk. Kiskunfélegyháza Korona száll. ind. 20.14	
	Szentesre érkezik 15.29 *	7.37 érk. Kecskemét Beretvási szálló ind. 19.43	
		9.35 érk. Budapest Mussolin tér ind. 17.45	
SZEGED—BUDAPEST		SZENTES—CSONGRÁD.	
8.00 l.	Szeged Széchenyi tér 6. 20.10	6.13 *15.30 †21.10 l. Szentes (Tak.) 6. 7.25 21.07	
9.13 l.	Kiskunfélegyháza Korona sz. 6. 18.58	6.29 *15.50 †21.30 l. Csongrád (M. k. sz.) 17.05 20.51	
9.52 l.	Kecskemét Beretvási szálló 6. 18.18		
11.40 6.	Budapest Mussolin tér 6. 16.30		
Bpestre Szegedről meneti. P 9'30	tértijegy 17.50		
" Kiskunfélegyházáról "	P 7'30 " 13.50		
" Kecskemétről "	P 6'10 " 9'50		

Megnyílt Szatymazi borozó Jeney-féle üzlet, Deák F. u. 71 SÁGI JÁNOS

Fűző, melltartó, gumiharisnya gyógyhaskító meret szerint felöltség mellett készült a Hungáriánál REIS ÜZLET